

孩子放学遇车祸，家长怪学校不让坐校车

庭审中，学校和教育局称没有不让孩子坐校车，事故无关校车安全



2013年9月12日，六年级小学生云云(化名)在放学路上，为躲避逆行的摩托车，而被大货车碾轧，到现在还躺在家中。在与摩托车、货车驾驶员打过官司后，她认为学校没有提供校车，也该承担责任，于是状告学校和区教育局。案件昨在六合法院开庭，学校和教育局表示，并没有不让孩子坐校车，这起事故也不涉及校车安全问题。

现代快报/ZAKER南京记者 张玉洁 通讯员 陆研

事件回顾

小学生放学骑电动车回家，遭货车碾轧

时间回到2013年9月12日，当天下午4点多钟，在六合上六年级的小学生云云放学回家。她骑着电动自行车到了一个红绿灯路口时，对面一辆逆行的摩托车开过来。云云为了避让摩托车拐向左边，没想到，后面一辆大货车开来。她与货车车厢发生刮擦，倒地后遭货车碾轧。

事发后小姑娘被送往当地医院治疗，由于病情严重，又先后转入南京市区两家医院。

一个月后，交警部门出具认定书，认定云云负此事故的主要责任，摩托车驾驶员和货车司机各负次要责任。云云和父母都不认同，为此将摩托车驾驶员和货车司机

以及保险公司告上法院索赔。打官司时，云云的治疗费用已花去21万余元。

后经法院审理，认定云云承担20%的责任，摩托车驾驶员和货车司机各承担40%的责任。2014年9月，法院判决保险公司赔偿17万余元，摩托车驾驶员赔偿9万多元，货车司机赔偿7万余元。

这起案件审理结束了，但云云的伤一直没好。

她的父亲告诉现代快报记者，出事后，孩子的骨盆粉碎性骨折，膀胱、尿道等器官都被碾轧得不像样，“我都没办法说。”孩子在床上躺了一年多，轮椅坐了一年多，现在勉强能站一下，但仍然大小便失禁。

案件审理

家长：学校不让坐校车，应承担责任

想来想去，云云的父亲觉得，若是当初孩子能坐校车回家，也不会是现在的情况。他认为学校和区教育局没有落实校车政策，没有尽到安全保障的责任，因此以孩子的名义，将学校和区教育局告上法院索赔，要求他们承担车祸中孩子那20%的责任。昨天下午，这起案件在六合法院开庭审理。

在法庭上，云云的父亲表示，此前六合区校车安全管理办法提到，对确实难以保障就近入学或公共交通不能满足小学生上

学需要的农村地区，由区政府采取措施，保障接受义务教育的农村小学生获得校车服务。而省政府关于校车安全工程的实施意见(苏政发2012年125号)也提到，要严格校车准入配备，“确保到2015年年底全省所有中小学幼儿园专门接送学生和幼儿的车辆均为符合国家标准的校车。”

他说，当时学校有校车，但不让高年级学生乘坐。而学校离家四五公里，没有直达的公交车，他这才给孩子买了电动自行车。

校方：事故无关校车安全，没不给孩子坐校车

对此，学校和区教育局的代理律师表示，学校对云云的遭遇也很同情，而且事发后已经为她捐款3.5万元。此外他认为，根据此前的判决，这起事故中，云云应该承担的责任，是因她自身过错造成的。父母作为监护人，让不满16周岁的孩子骑电动自行车，也有错。

至于校车问题，律师提出，当时学校有校车，但还处在一个过渡期，不能保证每一个孩子都能坐到校车。因此学校建议高年级的学生，如果能有父母接送，或自己乘坐公交车的，就自己解决上下学问题，但并没

有强制不给坐校车。

而对于云云父亲提到的两份文件，代理律师提出，文件明确表明的是公交优先。而且文件仅仅要求对校车的安全进行考核，并且要求2015年年底全部实施，而事发是在2013年。

因此，学校和区教育局认为，事故并非是校车安全运行问题产生的，云云的损失要学校和区教育局承担没有事实及法律依据，请求法庭驳回她的诉请。

昨天法院听取了双方的意见，没有当庭宣判。

律师周日见

每周日，现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动，本周继续。有任何法律问题，都可前来咨询，欢迎报名。

时间：本周日(7月10日)上午9:30开始
地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

上“有请律师”平台，律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：

- 1. 免费法律咨询**
你有什么法律问题，尽管来问。在工作日9:00~17:00，我们承诺，律师会在半小时内给你答复。
- 2. 律师费享受八五折优惠**
为了回馈快报读者，凡是“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可享八五

折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

- 参与方式**
1. 拨打24小时服务热线96060
 2. 关注“有请律师”微信订阅号，在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



深夜工厂飘出臭味 原来是残留氨气溢出



工厂氨气溢出 网络图片，请作者联系我们领稿费

快报讯(记者 王益)前天晚上，江宁区朱家村一带的居民拨打110报警，称空气中弥漫着刺鼻的气味，而村子后方不到100米的地方，就是一家生产特种气体的工厂南京晨虹特气，居民怀疑发生了气体泄漏。

据江宁警方介绍，接到报警后，他们随即赶到现场，发现气味确实来自晨虹特气，便联系了环保部门和安监部门。据现场工作人员介绍，当晚9点20分左右他们赶到工厂，检查发现是厂内在进行设备更新，管道中的残留气体溢出。随后他们对厂区内环境进行了快速应急检测，发现氨气浓度为1.7mg/m³，小于2.0mg/m³的限值。

晨虹特气办公室相关负责人解释说，他们闻到气味后立刻停止了氨气转移，并进行了喷淋作业。昨天早上，江宁环保部门进行回访时发现，现场已没有刺激性气味。

投注两块四 喜中手游彩30万

快报讯(通讯员 小陆 记者 杨菁菁)近日，南京彩民马先生冒雨领走了手游彩趣味台球30万大奖。

马先生从手游彩刚出来的时候就开始玩，觉得这款彩票游戏在手机上就能操作，十分方便。6月29日，马先生一直加班到深夜，这时他忽然想到新的一天到了，可以上手游彩签个到，立马打开客户端，签完到后顺便玩了会趣味台球。让他喜出望外的是，他刚投注2.4元，就被30万大奖砸中了，“太

不可思议了，感觉幸福来得太突然！”至于中奖后的打算，冷静下来的马先生说，“正常生活，平平淡淡才是真。”

即日起至7月10日，“玩手游彩 猜欧洲杯 抢欧洲奢华游”活动火热开展，本次活动分为两部分，分别是欧洲杯日赛和欧洲杯冠军赛。活动期间，欧洲奢华游、三星S7手机、手游彩红包等精彩好礼等你来赢，赶快下载手游彩客户端试试吧。更多详情，可登录江苏体彩网了解。

“腰椎间盘突出”危害大 有些事你不能不知道

江苏地处长江三角洲，降雨丰富、空气湿度大，是各类骨科疾病的高发地区。颈椎病、腰椎间盘突出症、关节炎等病的发病率在全国居于前列。特别是腰椎间盘突出症的发病率近年来呈逐年增长趋势，且趋于年轻化，对人们的日常生活造成了很大影响，已越来越被重视。通讯员 张军

治疗方法迷人眼 您要先知道发病原理

腰椎间盘突出症，治疗方法很多，有牵引、按摩、针灸、敷药、吃药……各说各的好。按摩师说，单单用“按摩”，就可以治好这个病；商家在广告中说，单单吃“××丸”，就可以根治这个病……真是：“卖糖的，说糖甜；卖花的，赞花香！”搞得患者无所适从。那么，腰椎间盘突出症到底是怎么产生的呢？又该怎么治疗呢？近日，就这些读者关心的问题，本报采访了中华临床医学会常务理事、骨科主任医师、研究生导师徐学锋教授。

徐学锋教授介绍，人体的脊梁骨是由一块块骨头组成的，骨头与骨头之间，有“垫片”把它们相互隔开，这个垫片就叫“椎间盘”，它起到缓冲人体重力和纵向冲击力的作用。这些垫片“老”得很快，一般20岁以后，椎间盘就开始慢慢变老。如果不注意保养，受到损伤，它就很容易被压扁，向后面凸出来。

“垫片”受到损伤，向后面凸了出来，并压到了神经，引起神经“线”的肿胀、发炎，使它管理的肌肉发生痉挛并疼痛，产生皮肤痛觉麻木，即为“椎间盘突出症”。

严重腰突可造成下肢瘫痪 治疗要趁早

腰椎间盘突出症是临床上常见的腰部疾患之一，一般会产生腰痛、坐骨神经痛、一侧或双侧腿脚疼痛、麻木、肌力下降、萎缩等症，严重时可出现行走困难、大小便障碍、阳痿，甚至造成瘫痪。因此，治疗要趁早。

徐学锋教授说，治疗腰椎间盘突出症的关键是如何把突出的髓核(“垫片”突出的部分)取出来或消融掉，而临床上经常有一些患者因为害怕手术，错过最佳治疗时机，最后小问题拖成大大问题。

“其实，随着医学的进步，许多微创技术已经渐渐代替原来的开放性手术，成为时下治疗腰突的主要手段。”徐学锋教授介绍，“射频靶点消融修复术”就是比较前端的医疗技术之一，通过这一技术，医生不必像过去那样“开膛破肚”，也不需要像其他微创手术那样仍然有小伤口，而是仅用一根不到1毫米的射频电极针，对突出的髓核进行靶点消融，修复椎间盘。治疗过程中，患者全程清醒，无痛、安全性高，操作也精准。射频消融术不仅可用于腰椎，还可用于颈椎，是目前公认的最具发展前景的微创技术之一。

本报特邀骨科专家开展“颈肩腰腿痛”咨询活动

针对各种骨病引起的疼痛，本报近期特邀在宁副主任医师以上骨科专家，开展常见骨病咨询活动，“颈肩腰腿痛”患者可预约报名参加。

常见骨病：颈椎病、骨关节炎、腰椎间盘突出症、股骨头坏死、强直性脊柱炎、骨质增生、骨质疏松、肩周炎、风湿类风湿等。

受邀专家：中国医科大学教授、硕士、主任医师刘春志；教授、研究生导师、主任医师徐学锋；中国康协肢残康复专业委员会副主任委员、教授、主任医师宋一平；南京第一医院主任医师徐杰；南大医学院教授、鼓楼医院原骨科主任医师陈履平；鼓楼医院原骨科副主任、教授、主任医师骆东山；主任医师韩江；中华脊柱医学组委员会副秘书长、副主任医师安云琪；中华医药杂志社特邀编委、主任医师朱国旺等。

本报设立专家会诊预约专线：96060
(由于患者较多，请提前预约，按序就诊)